

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ – ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ (παρ. 10 του Οδηγού Σχεδίου)

Ο Δικαιούχος υποχρεούται να τηρεί τους κανόνες και υποχρεώσεις για δημοσιότητα, όπως καταγράφονται στον Οδηγό Εφαρμογής του Σχεδίου Χορηγιών¹ και όπως εξειδικεύονται στις σχετικές οδηγίες / εγκυκλίους της Συντονιστικής Αρχής² για το Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ) Κύπρου, δυνάμει του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/241 για τη θέσπιση του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΜΑΑ) και των τροποποιήσεων αυτού.

1. Ανάρτηση Πλάκας / Πινακίδας

Σε περίπτωση που το συνολικό κόστος της επιλέξιμης επένδυσης υπερβαίνει τις €500.000 ο Δικαιούχος υποχρεούται όπως τοποθετήσει σε εμφανές σημείο των εγκαταστάσεων του **ανθεκτική πλάκα ή πινακίδα**, η οποία να περιλαμβάνει το λογότυπο NextGenerationEU³. Τονίζεται ότι, η πλάκα/πινακίδα θα πρέπει είναι σημαντικού μεγέθους (**σε διαστάσεις τουλάχιστον 80εκ X 100εκ**) έτσι ώστε να καθίσταται ευδιάκριτη στο κοινό.

Η πλάκα/ πινακίδα θα πρέπει να τοποθετείται αμέσως μόλις ξεκινήσει η φυσική υλοποίηση του έργου που περιλαμβάνει φυσικές επενδύσεις ή μόλις εγκατασταθεί ο εξοπλισμός που έχει αγοραστεί.

Η πλάκα /πινακίδα θα πρέπει:

- ❖ να περιλαμβάνει αποκλειστικά πληροφορίες για έργο και τη χρηματοδότηση του από την ΕΕ όπως τον στόχο του έργου, το όνομα του Σχεδίου, το λογότυπο NextGenerationEU και δεν επιτρέπεται να περιλαμβάνει άλλες πληροφορίες. Η υποχρεωτική ανάρτηση πινακίδας σε εργοτάξια με τα στοιχεία του Εργολάβου, Αρχιτέκτονα, Πολιτικού Μηχανικού και Μελετητή, θα πρέπει να αποτελεί ξεχωριστή πινακίδα.
- ❖ να είναι φτιαγμένη από ανθεκτικά υλικά (υλικά που δεν αλλοιώνονται με την πάροδο του χρόνου π.χ αλουμίνιο, plexiglass κ.α) έτσι ώστε να μην χρειάζεται να αντικατασταθεί με άλλη όταν το έργο ολοκληρωθεί, εκτός εάν με την ολοκλήρωση του έργου υπάρχουν πληροφορίες απαρχαιωμένες ή εάν η πινακίδα/ πλάκα χρειάζεται να τοποθετηθεί σε νέο σημείο (π.χ. σε ένα κτίριο που ανεγέρθηκε).

ΟΔΗΓΙΕΣ για τη δημιουργία πλάκας / πινακίδας

Η πλάκα / πινακίδα θα μπορεί να σχεδιάζεται από τον Δικαιούχο μέσω του **διαδικτυακού εργαλείου «Online Generator»** της Ευρωπαϊκής Επιτροπής χρησιμοποιώντας κοινά πρότυπα. Η χρήση κοινών προτύπων συμβάλλει στη δημιουργία μιας ενιαίας οπτικής ταυτότητας όσον αφορά στην προβολή των χρηματοδοτούμενων από ευρωπαϊκά κονδύλια έργων. Μέσω του εργαλείου αυτού, ο Δικαιούχος θα μπορεί με απλά βήματα να καταχωρεί βασικές πληροφορίες για το έργο και ακολούθως παράγεται έτοιμο για εκτύπωση αρχείο σε μορφή PDF.

¹ Παράγραφος 10 «Άλλες Υποχρεώσεις των Δικαιούχων»

² http://www.cyprus-tomorrow.gov.cy/cypresidency/kyprostoavrio.nsf/dmlpap_el?OpenDocument

³ Σχετικές οδηγίες για την ορθή χρήση του λογότυπου χρηματοδότησης NextGenerationEU και άλλων λογότυπων φαίνονται στο Παράρτημα VII του Οδηγού Εφαρμογής του Σχεδίου Χορηγιών.

Για τη δημιουργία προτύπου πλάκας / πινακίδας πατήστε εδώ: [«Online Generator»](#) και ακολουθείστε τα πιο κάτω Βήματα:

Βήμα 1: ΕΠΙΛΟΓΗ ΜΟΡΦΗΣ

Για τη δημιουργία του προτύπου πλάκας / πινακίδας θα πρέπει να χρησιμοποιήσετε το **πρότυπο που αφορά «πλακέτες» διαστάσεων 300mm * 400mm**, το οποίο δεν απαιτεί την καταχώρηση στοιχείων χρονικής διάρκειας και προϋπολογισμού – δηλαδή στοιχεία μη υποχρεωτικά για προβολή έργων του ΜΑΑ.

Επιλέξτε το πρότυπο: **Πλακέτες 300mm * 400mm**

ΤΟΝΙΖΕΤΑΙ ΟΤΙ, θα μπορεί να γίνεται προσαρμογή σε διαφορετικό μέγεθος με τη γρήση σχεδιαστικού προγράμματος. Η πινακίδα θα πρέπει να κατασκευαστεί σε διαστάσεις τουλάχιστον 80εκ X 100εκ.

Βήμα 2: ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΕΡΓΟΥ

Όλα τα πεδία που πρέπει να συμπληρωθούν είναι υποχρεωτικά.

A) Τίτλος (μεγ. 60 χαρακτήρες)

Ο «τίτλος» πρέπει είναι η ονομασία του έργου ή ο κύριος στόχος του, να είναι σύντομος (μέχρι 60 χαρακτήρες) και να γράφεται με κεφαλαία γράμματα.

Καταχωρήστε με κεφαλαία γράμματα την ακόλουθη περιγραφή:

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΤΙΡΙΟΥ / ΥΠΟΣΤΑΤΙΚΟΥ

B) Περιγραφή (ελάχ. 200 και μέγ. 400 χαρακτήρες)

Η περιγραφή του έργου εξηγεί τον/ους στόχο/ους και τα αναμενόμενα αποτελέσματα, με τρόπο ώστε να είναι κατανοητά στο κοινό.

Η περιγραφή του έργου θα μπορεί να είναι ως ακολούθως:

“Το επενδυτικό έργο της επιχείρησης χρηματοδοτείται από τον Μηχανισμό Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο του Σχεδίου Προώθησης Επενδύσεων Ενεργειακής Απόδοσης από Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και Μη Κερδοσκοπικούς Οργανισμούς.

Στόχος είναι η προώθηση μέτρων ενεργειακής απόδοσης σε υφιστάμενα κτίρια / εγκαταστάσεις καθώς επίσης και η βελτίωση της αποδοτικότητας των διαδικασιών παραγωγής”

Γ) Ιστότοπος του έργου:

Καταχωρείστε την **ιστοσελίδα της επιχείρησης** από όπου το κοινό μπορεί να βρει πληροφορίες για το έργο. Η ιστοσελίδα που καταχωρείται πρέπει να διατηρεί επικαιροποιημένες πληροφορίες για το έργο μακροπρόθεσμα.

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει σχετική ιστοσελίδα, μπορεί να καταχωρηθεί η ιστοσελίδα του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΣΑΑ) Κύπρου: cyprus-tomorrow.gov.cy

Βήμα 3: ΕΙΚΟΝΑ & ΛΟΓΟΤΥΠΑ

A) Λογότυπο χρηματοδότησης από την ΕΕ:

Για όλα τα έργα του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας επιλέγεται το λογότυπο **Next Generation EU**. Το έμβλημα της ΕΕ με τη δήλωση χρηματοδότησης τοποθετείται πάντα στα αριστερό κάτω μέρος της πινακίδας.

Επιλέξετε από λίστα επιλογών το λογότυπο: **Next Generation EU**

Γλώσσα:

Επιλέγεται επίσης η γλώσσα που θα εμφανίζεται το λογότυπο (π.χ. Ελληνικά: «Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση»).

Επιλέξετε από λίστα επιλογών τη γλώσσα: **Ελληνικά**

B) Λογότυπο συνεργάτη (μέγ. 3 λογότυπα)

Εδώ πρέπει υποχρεωτικά να προστεθεί το λογότυπο του ΣΑΑ Κύπρου (**Κύπρος _ το αύριο**) για προβολή της εθνικής ταυτότητας του Σχεδίου καθώς και ο Θυρεός της Κυπριακής Δημοκρατίας μαζί με τη φράση «**Κυπριακή Δημοκρατία**». Επίσης θα πρέπει να προστεθεί το λογότυπο του Φορέα Υλοποίησης του Σχεδίου Χορηγιών (Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας).

Σημειώνεται ότι, μέσω του εργαλείου επιτρέπεται να προστεθούν στο σημείο αυτό μέχρι τρία λογότυπα.

Οδηγίες για την ορθή χρήση του λογότυπου χρηματοδότησης της ΕΕ και άλλων λογότυπων φαίνονται στο Παράρτημα VII του Οδηγού του Σχεδίου. **Τα λογότυπα μπορείτε να τα λάβετε από τους ακόλουθους συνδέσμους:**

1. Λογότυπο «Κύπρος _ το αύριο» και «Κυπριακή Δημοκρατία»:
http://www.cyprus-tomorrow.gov.cy/cypresidency/kyprostoavrio.nsf/axis03_el/axis03_el?OpenDocument

2. Λογότυπο ΥΕΕΒ :
https://www.industry.gov.cy/assets/modules/wnp/articles/202304/29/docs/mecigreeklogoverical_copy.jpg
3. Κατευθυντήριες Γραμμές για λογότυπο ΥΕΕΒ:
https://www.industry.gov.cy/assets/modules/wnp/articles/202304/29/docs/guidlines_copy.pdf

Καταχωρείστε τα λογότυπα συνεργάτη ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ με την ακόλουθη σειρά:

1.



2.



3.



ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΤΑΙ ΟΤΙ, το λογότυπο της χρηματοδότησης της ΕΕ μέσω του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «**Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU**» πρέπει να εμφανίζεται τουλάχιστον τόσο ευδιάκριτα όσο και τα υπόλοιπα λογότυπα, θα πρέπει δηλαδή να έχει τουλάχιστον ίδιο μέγεθος με όλα τα άλλα λογότυπα μαζί, να εμφανίζεται πρώτο σε σειρά, ενώ θα πρέπει να παραμένει διακριτό και ξεχωριστό και δεν μπορεί να τροποποιηθεί με οποιονδήποτε τρόπο.

ΒΗΜΑ 4: ΠΡΟΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ - Plaque 300mm * 400mm

Αφού καταχωρηθούν οι απαραίτητες πληροφορίες για το έργο παράγεται έτοιμο για εκτύπωση αρχείο σε μορφή PDF. Το αρχείο αυτό είναι κατάλληλο για εκτύπωση ή/και για προβολή σε ηλεκτρονικές οθόνες.

ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΟΝΤΑΙ σχετικά πρότυπα Πινακίδας για σκοπούς παραδείγματος.

2. Τοποθέτηση Αφίσας / Ηλεκτρονικής Εικόνας

Για δράσεις που δεν εμπίπτουν στην πιο πάνω κατηγορία τοποθέτησης πλάκας/ πινακίδας, ο Δικαιούχος υποχρεούται όπως τοποθετήσει σε σημείο εύκολα ορατό από το κοινό (όπως η είσοδος σε κτίριο) **αφίσα ελάχιστου μεγέθους Α3 ή Ισοδύναμη ηλεκτρονική εικόνα**. Η αφίσα θα πρέπει να περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με το έργο και να επισημαίνει τη χρηματοδοτική συνδρομή από την Ένωση με τη χρήση του λογότυπου NextGenerationEU.

ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΕΤΑΙ σχετικό πρότυπο Αφίσας, η οποία θα ετοιμάζεται από το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας και θα δίδεται στους Δικαιούχους.

3. Προβολή του έργου στην Ιστοσελίδα και στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης του Δικαιούχου

Σε περίπτωση που ο Δικαιούχος διαθέτει ιστοσελίδα που διατηρεί για επαγγελματική χρήση ή σελίδα στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης θα πρέπει να τοποθετήσει σε περίοπτη θέση σύντομη περιγραφή με πληροφορίες σχετικά με το έργο, όπου θα επισημαίνεται η χρηματοδοτική συνδρομή από την Ένωση με την χρήση του λογότυπου NextGenerationEU.

Η μορφή και το κείμενο που θα τοποθετηθεί σε οποιαδήποτε σημείο της ιστοσελίδας θα πρέπει να είναι τα ίδια όπως τα παραδείγματα του προτύπου της Πίνακίδας που αναφέρεται πιο πάνω. Νοείται ότι, ο στόχος του επενδυτικού έργου θα πρέπει να προσαρμόζεται κατά περίπτωση.